



23443 - 使用扩音器唤拜，是否属于新生异端？

السؤال

我对“比达阿”一词的理解是，宗教事务中的新生事物。那么，我们应怎样看待使用扩音器进行唤拜这件事情呢？

الإجابة المفصلة

一切赞颂全归真主。

要了解关于“比达阿”的意义及其判断的标准，请参考第（7277）和（10843）号问答。

使用扩音器进行唤拜是无妨的，因为这是为了将唤拜词传达给人们而使用的一种方法，教法对于为达到必要的目的而采取的手段和方法有其专门的规定，唤礼员高声念唤拜词，向人们宣告拜时的到来，这是必要的目的和需要采取的方法，而为了达到这个目的的一切方法、手段，也都是可行的。

“正如使用和关注现代化的强有力的武器，符合这节经文的意义：【你们应当为他们而准备你们所能准备的武力。】

采取各种防御手段，抵御杀伤性武器的袭击，符合了【你们当有戒备。】这节经文的意义。

使用空运、海运等交通工具，也符合了这节经文的意义：【凡能旅行到天房的，人人都有为真主而朝觐天房的义务。】

所有这些和其它尚未提到的相关事物，都符合了做好武力与圣战准备的命令。同样，利用电报、电话等通讯手段将一些有益的声讯和文章传达到遥远的地方，也是在执行来自于真主及其使者的向人们传达真理的命令。使真理和有益的言辞能够通过多种手段传达出去，确实是来自于真主恩典。为了伊斯兰的利益和今世生活的利益，而努力提高发明创造和制造的水平，属于为主道奋斗。”

以上是伊本·赛阿迪教长在清真寺里使用扩音器进行的一次演讲的片断，当遭到了一些人的反对时，他讲了上述这番话。《伊本·赛阿迪著作集》第6册，第51页。

同样，利用互联网来传播有益的知识，向人们宣传伊斯兰真理，也属于非常有意义的事情，有助于伊



斯兰伟大真理的传播。

我们祈求真主的佑助，使我们坚定在服从他的正道之上，真主的称赞、祝福属于我们的先知穆罕默德。